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Referat af årsmødet  

Deltagere: 40 forældre 

1. Valg af dirigent  

Deltagerne valgte Peder Walsøe Pedersen som ordstyrer. 

Peder konstaterede, at årsmødet er blevet indkald korrekt efter skolens vedtægter.  

Der var ingen indkommende forslag.  

 

2. Bestyrelsen aflægger beretning  

Velkomst og beretning fra bestyrelsesformanden v / Thomas Kratz  

Både forældre på skolen og i børnehaven er inviteret - velkommen 

Det er så fint, at vi har en samlet institution, dvs. skolen og børnehaven er til stede.  

Det sidst skoleår har været et harmonisk år med normalitet.  

Børnehaven: 

Vi har en eftertragtet børnehave, som faktisk er fyldt op.  Vi har glade børn, hvilket er skønt.    

Der er sket mange gode ting også på skolen:  

Eleverne har senest deltaget i Orkesterfestivalen i Århus, og eleverne har spillet virkelig flot.  På 

vores skolen er musik en integreret del af undervisningen. Det er først og fremmest en 

samarbejdsøvelse, som til tider kan være svært. Det har været et lang tids trænings arbejde, og vi 

håber, at eleverne vil se med stolthed tilbage på deres deltagelse i Orkesterfestivalen 2024. 

Eleverne har også opnået flotte resultater i dansk, hvor 7. klasse har deltaget i en landsdækkende 

aviskonkurrence (Politiken / JP-aviskonkurrence), hvilke vidner om højt undervisningsniveau.  

Vi har et godt og stabilt lærerkollegiet på skolen og et fantastisk dygtigt skolekontor, med 3 personer 

som skaber hverdagsrammen for ca. 240 børn og betjener 500 forældre.  

Om skolens fremtid:  

Der er flere som har bemærket, at der har været skriverier i lokalaviser om de omkring liggende 

grunde. Bestyrelsen er i tæt dialog med Balders (udlejer).  Der er en igangværende proces i gang i 

forhold til forlængelse af lejekontrakten. Bestyrelsen håber, at dette kan give mere ro fremadrettet.  

Vi håber også, at alle kommer til at sprede det gode ord om skolen, for vi har en skole, hvor 

forældrene er med til at skabe skolen – og vi har altid brug for de gode historier.  

 Ud over bestyrelsen har skolen en række af udvalg: 

• Arbejdsslørdagsudvalg (ansvar for 2 årlige arbejdslørdage og projekter)  

• Ejendomsudvalg (bygning og lejekontrakt) 

• Økonomiudvalg (skolens økonomi i samarbejde med ledelsen)  

• Festudvalg (forplejning til lørdagsskoler, planlægning og koordinering)  

Det er vigtigt, at bestyrelsen har kobling til de forskellige udvalg. 
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Dette udspringer fra et ønske om at bestyrelsen gerne vil bære planer og ideer fra udvalg tilbage til 

bestyrelsen (og ledelsen) og på den måde sikre sammenhæng og et godt og tæt samarbejde.    

Frivillighed er vigtig (oplæg v Rikke Munck Petersen- bestyrelsesmedlem):       

Der kan hurtig gå mange timer med arbejdet på skolen, og vi er for få frivillige forældre. Derfor er 

det vigtigt, at nye kræfter kommer til. Husk at det er derfor på dette møde, at man har mulighed for 

at melde sig til de forskellige udvalg.  

Arbejdslørdag er et godt eksempel, hvornår samarbejdet virker. Mange ting kan vi nå, men mange 

ting kan vi ikke nå, og vi har brug for alle.  

Opfordring: vi har brug for flere kræfter 

Læs på skolens hjemmeside om de forskellige udvalg- man kan i øvrigt også læse om skolens virke 

der.  

Bestyrelsesformand takkede til de mange engagerede forældre.  

Spørgsmål fra salen:  

1. Vedr. Lejekontrakt: Bestyrelsesformand:  Kontrakten udløber i 2026, men vi er ind i 

forhandling med Balders. Vi er i en tidlig dialog. Der er på nuværende tidspunkt ikke 

underskrevet kontrakt, men vi håber på en snarlig afklaring.  

2. Har Balders et ønske om at forbedre bygningen? Bestyrelsesformand: På nuværende 

tidspunkt så har vi set udvendige forbedringsforslag. Men ikke indvendig, men det er et 

ønske. Vi har drømme. - Det er med i forhandlingen med Balders, at hvis der ikke skal bygges 

nyt, vil det være nødvendigt med indvendige opgraderinger. 

3. Hvad sker der med de andre skoler i området- Bestyrelsesformand: det er vores oplevelse, at 

de andre skoler i området lukker- de er ikke med i lokalplanen. (ikke Landsbyskolen) 

Punktet er lukket. 

3. Årsregnskab til orientering v/ Nis Borlund 

Bestyrelsen har fremlagt årsregnskab for 2023. Hoved- og nøgletal er tilgængelige på skolens 

hjemmeside. 

3.1. Årsregskab 

Resultatopgørelse. Det er et godt regnskab. Vi har de tidligere år haft underskud, men vi er nu 

kommet til et sted, hvor vi kommer ud med et overskud. Vi er også nødt til at huske på, at de 

tidligere år har vi haft uventede huslejestigninger.  

3.2 Budget 2024 

Vi har et ønske om at have 200 børn i skolen og 40 børn i børnehaven. Vi håber på, at vi fortsætter 

med at være tæt på disse tal, da dette har betydning for skolens økonomi. De fleste udgifter går til 

løn. 

Forventning: Vi håber, at vi kan ramme 0;- 

Kommende projekter 2024 (og udgifter) på vej: 

• Lydisolering 

• Toiletforbedringer 
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• Obs: Lønomkostninger stiger med 4,4 pct.  

• Forventning: Udgifter for el- og varmen stiger. 

Spørgsmål fra salen:  

1. Vedr. stigning af skolepenge- kommer der stigning af skolepenge? 

Svar: der har tidligere været en praksis for, at forældrene ikke er blevet reguleret ift 

skolepenge, men vores forventning er, at skolepenge skal følge den generelle 

samfundsudvikling. Vi kan også risikere at opleve uforudsete udgifter (såsom uventet 

huslejestigning), hvilket vil kunne potentielt betyde stigning af skolepenge. Det er en 

bestyrelsesopgave at regulere skolepenge.   

2. Vedr. Årsværk, hvor mange elever er der pr/ lærer.  

Svar: Der er 8.4 elever pr.lærer. Skoleleder: Vi har flere ressourcer til de elever, som har 

behov for det. De elever, som har brug for ekstra ressourcer, skal igennem vores SP-center, 

og kan få tildelt 12 + timer via Københavns Kommune.  Vi har mange musiklærer her på 

skolen, som har ansvar for de forskellige instrumentgrupper, da musikundervisningen er en 

integreret del af undervisningen. Vi har også brug for vigtige kvalitetsredskaber - hæfter, 

kridt, så lærerne har de redskaber, som de har brug for.  

 

4. Valgt til bestyrelsen.  

Kort om bestyrelsesarbejde:  Man mødes en gang om måneden, 2, 1/2 timer hver måned.  

Det ønskes, at flere kommer ind i bestyrelsen. Der skal være sammenhæng i bestyrelsesarbejde og 

familielivet. Der er brug for indsatsen, men det kan godt lade sig gøre- det er også enormt hyggeligt. 

Der er en lærerrepræsentant (TR), som repræsenterer lærerne på BS møderne. 

Der er 2 bestyrelsesmedlemmer, som er på valg:  

1.Martin Lønstrup er på valg og ønsker genvalg- er valgt igen  

2.Thomas Michael Kratz er på valg og ønsker ikke genvalg – Sanne Lovén Damgaard er valgt til 

bestyrelsen 

Der er 2 pladser i bestyrelsen, som repræsenterer børnehaven:  

1.Judith Klingenfeld er på valg, og ønsker ikke genvalg - Brian Lykkegaard er valgt 

2.Plads ledig: Giovanni Poul Gozzi er valgt 

5. Forældrekredsens valg af suppleant 

Der er 2 suppleanter som er på valg (vælges hvert år)  

1.Hilde Ilseth Svendsen stopper – Eva Mechlenburg-Vrou er valgt 

2. Trine Østergaard ønsker ikke genvalg- Pia Maarup Carlsson (2.kl)  

6.  Oplæg om “livsveje med steiner uddannelse”- oplæg fra to forældre og tidligere 

steinerelever om deres uddannelsesvej og karriereliv 

Hovedbudskab: Processen er vigtigere end målet.  Spændende jobs i dag karriereliv med mening. 

7. Afstemning om vedtægtsændring  

Ordstyren har gennemgået formalia.  
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Vedtægtsændringer:  

1. Ændring ift forældrekreds: Formål at bringe børnehaven sammen med skolen.  

“ Stk. 2. De 34 forældrerepræsentanter for skolen og de 2 forældrerepræsentanter for børnehaven 

vælges på Skolens årsmøde af og blandt forældrene til eleverne på Skolen og børnene i børnehaven 

skiftevis for 2 år ad gangen. Genvalg kan finde sted. Alene forældrekredsen til eleverne på Skolen og 

børnehaven har stemmeret. 
  
Stk. 3 De 2 forældrerepræsentanter for børnehaven, vælges af og blandt forældrene på børnehavens 

årsmøde for skiftevis 2 år ad gangen. Genvalg kan finde sted.” 
 

Ændringerne Godkendt.  

2. Ændring ift valg af tilsynsførende.  

“Stk. 8. Bestyrelsen er ansvarlig for, at forældrekredsen vælger mindst en tilsynsførende og for at 

retningslinjerne for forældrekredsens eget tilsyn med skolen udformes af forældrekredsen. Den 

tilsynsførende vælges for 2 år ad gangen. “ 

Det skal ændres i skolens vedtægter, at tilsynsførende vælges 2 år ad gang.  

Godkendt. 

8. Tilsynsførende rapport  

Ingegerd Auken: Uddannet folkeskolelærer er uddannet på pædagogisk linje, tidligere lærer på 

Steinerskolen i Odense, tidligere skoleleder på Frederiksberg friskole, nu pensioneret skoleleder og 

godkendt, certificeret tilsynsførende 

Tilsynserklæring kommer på hjemmeside. Fokus på 4 kernefag (Dansk, Historie, Engelsk, Matematik) 

og derudover skal man tjekke undervisningssprog, fokus på ligestilling og dannelse. 

Relation mellem lærere og elever på skolen er fantastisk, lærerne har fokus både på gruppen og den 

enkelte elev. Der er fantastisk dygtige undervisere og nysgerrige elever.  

Konklusion: Tilsynsførende konkluderer, at skolens undervisning står mål med den, der gives i 

folkeskolen. Rapporten kommer til at være tilgængelig på hjemmesiden og på tilsynsportalen.  

9. Indkomne forlag 

Ingen indkommende forslag. 

10. Eventuelt 

Ordstyrer: Er der spørgsmål fra salen?  

Forslag til taskforce ift parkering i området. Lærerne skal ud for at flytte bilen hver 3 time, hvilket er 

problematisk. -  

Fælles opfordring- husk at orientere jer på intra- læs vores ledelsens månedlige forældrebrev. 

Afslutningsvis:  

Tak til ordstyren. Tak til bestyrelsesmedlemmer, udvalg, medarbejdere og ledelsen. 
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